

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

| HELYBEN: | VIDÉKEN: |
|------------------------------|------------------------------|
| Félfévre . . . 6 kor. — fil. | Félfévre . . . 9 kor. — fil. |
| Negyedévre. 3 kor. — fil. | Negyedévre 4 kor. 50 fil. |

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreceen, Főtér Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Száműzött burvezetők.

Pretória, november 4. Ma közzétettek 17 burvezető névsorát, a kiket Kitschener augusztus havában közzétett proklamációja értelmében hosszabb száműzésre ítélték.

Visszavont panasz.

Róma, november 4. A lapok szerint Pázmán rektor visszavonta a dalmatok ellen magánlaksértés miatt beadott panaszát.

Botha győzelme.

Pretória, november 4. Annak a buhosztálynak a vezére, mely Bensov ezredet megtámadta, Botha Lajos volt.

Jégzajlás.

Nisni-Nowgoród, november 4. Itt 10 fokos hideg uralkodik, a jégzajlás megindult.

VIDÉK.

Leégett gőzmalom. Tiszafüredről jelentik, hogy tegnap éjjel az ottani gőzmalom teljesen leégett. A kár körülbelül 120 000—150 000 koronára rug. A malom-épület és a berendezés biztosítva volt.

Száztizenhatéves asszony. Kováskápolnokon a napokban egy asszony halt meg aki száztizenhat esztendő volt. Az elhunyt öz. Bobb Mihályné, szül. Bogya Pelagiog, született Révkápolnokon 1785 ben. Nevzetesebb életrajzi adatai ezek: Férjhez ment huszonhatéves korában, az első férjével másfél évig élt, másfél évig özvegy volt. Második férjével negyvenhat évig élt, négy évig újra özvegy volt, a harmadikkal harminckét évig élt s aztán halála napjáig özvegy maradt. Az első férjével egy fiu gyermeke volt s ki ma nyolczvanéves; a második férjével egy fiu- és két leánygyermeke volt, akik életben vannak. Van nyolcz unokája és két dédunokája. Életében kétszer volt beteg, egyszer hagymában és egyszer himlőben feküdt. Jól látott élete végéig napjáig, a száztizenhatodik évében képes volt a czérnát a tübe húzni, messzire látott és ismert mindenkit. Jóságos asszony volt, kellemes beszédű, derék, munkás és igyekvő. Egész életében vig volt, a férjével, munkásaival, szomszédaival, szóval mindenivel jó barátságban élt, úgy, hogy a mostohagyermekéi is szerették, mint az édes anyját s náluk is halt el.

Öngyilkos uriaszony. Egy uriaszony szomorú öngyilkosságának hírért jelenti deési tudósítónk. Komáromi Gyulánéról szól, akinek az ura méntelepi állat orvos. Régen betegeskedett és voltak neha beszámíthatatlan órái is; két nap előtt ilyen állapotban végigöntötte a ruháját szeszszel, aztán fölgyújtotta magát. Észrevették, a lángokat eloltották, de már későn, mert életveszélyes égési sebeket szenvedett. A Rudolf kórházba vitték, a hol 24 óra múlva meghalt. Ma remették nagy részvét mellett.

Gyilkos munkás. Együtt vacsorázott Fioszjék Janos orosházi munkás ma este több társával. Ugy látszik azonban nem volt elég enivalója s ezért odaszólt egyik tizenhét esztendő munkástársához szinte parancsoló hangon:

— Adj egy darab kenyeret!
— Magamnak is kevés van — válaszolt vissza hetykén a gyerek.
— Nem adsz, no jó, majd adok én!
— ordított Fioszjék feldühödvén s a kését a fiatalember nyakába szurta.

A szerencsétlen néhány percz múlva meghalt. A gyilkost elfogták.

Tűzek a választások után. A választási küzdelmek alatt, Székelyviden tudvalevőleg nagy izgalom uralkodott. Komolyabb összecsapástól is tartottak. Azt hittük, hogy a felízgatott kedélyek elfognak csillapulni a választások után, de ezzel ellenkezőről győz meg a székelyhídi levelezőnk távirata. Az utóbbi napokban a távirat szerint gyakoriak a tüzesetek. Tegnap Borbély nevű hentes háza, ma este pedig egy Harsányi nevű székelyhídi ember pajtája gyuladt ki. Néhány percz múlva a tűz elfejtása után újra megszólaltak a vészharangok. A tüzesetek óriás lázban tartják a város közönségét. Ugyanis még eddig mindig azon választók hajlékát perzsolték fel, akik Fáy Andrásra szavaztak s talán ez az oka, hogy a gyakori tüzeseteket a választási harcok epilógusának tartják.

Ötvenkét petíció.

Ötvenkét eddig a megtámadott mandátumok száma. Ennyi petíció még sohasem volt. Bánffy hírhedt választásai idejében sem. Az 1896-ki választás példátlan erőszakosságai után is csak huszonhat mandátum ellen kértek vizsgálatot; de csak tíz esetben lépett föl az ellenzék, mint vádló, tizenhét kérvény ellenzéki mandátumok megsemmisítésére törekedett. Könnyű kitalálni, hogy mi volt e jelenség oka. A kimerült ellenzéknek sem pénze, sem kedve nem volt a petíció faradságos és költséges előkészítéséhez, főképpen azért nem, mert ugys kilátástalan és hiába való volt minden támadás és bizonyítás. Bánffy többsége ült a birói székekben, a melynek pártatlan ítéletében senki megbizni nem tudott. A többség szokott

eljárása akkor megtámadott kormányparti mandátumok dolgában olyan volt, hogy mindennek lehetett inkább nevezni, csak nem — igazságszolgáltatásnak. Ez történt, hogy az ellenzék, bárha oly hevesen panaszkodott az erőszakot, mint azelőtt soha, — kevés petíciót készített. Hasztalan lett volna, a kormánynak és pártjának vak lelkiismeretlenségével szemben.

De könnyű volt petícionálni, (a mint a választáson harcolni is könnyű volt) Bánffy hívének, ellenzéki mandátum ellen. A kormány adta hozzá a pénzt s a közigazgatás az eszközöket és az anyagot. S meg kellett támadni egy csomó ellenzéki mandátumot, hogy rá lehessen mutatni: ime, az ellenzék épp úgy, vagy még jobban erőszakoskodott, mint a kormány. S ezzel nem akartak elérni mást, csak azt a látszatot, mintha árnyék borítaná a legtisztább ellenzéki mandátumot is (péld. Apponyiét) s mintha az ellenzék semmit jogosultan szemére nem vehetne a kormánynak, semmi olyast, amiben maga is ludas nem volna. Ez volt akkor a politikai iskola Magyarországon.

Ma más a helyzet s az idők jelelős fordulatának érdekes bizonyossága, a petíciók szokatlan nagy száma is. A tisztaság jegyében állott ez idei választás, a mely erkölcsben magasan kiemelkedik mindama sivar választások közül, a melyekkel közel három évtized korrumpált uralma produkált közöttünk. De három évtized erkölcsi romlását nem lehet egyszerre gyökeresen kiirtani. Sok helyütt nem tárgult a régi rossz s a megrögzött szokás olyképp érvényesítette erejét és befolyását, mint a hogy ezelőtt minden választásnál természetes és közönséges volt, de a hogyan eljárni, érvényesíteni és a választást meghamisítani: ma már — nem szabad. Még ma is vannak olyanok, a kik azt hiszik, hogy az új era csak jelszavakban jelent változást s hogy valójában és tényekben minden a régiben marad. Csalódni fognak. Ma a Kuria örködik a választások tisztaságán s ez olyan garancia, a melynek erejét csak a könnyelműség vagy a mindenre való készség erkölcstelensége nem látja tisztán. A Kuriához küldeni petíciót: nem reménytelen kockázat, mint volt a bíráló bizottságok idejében. Ma az igazságszerzés reménye fűződik minden kérvényhez s megnyugvás száll majd minden ítélet nyomában.

A petíciók szokatlan nagy száma azt mutatja, hogy mindenütt, a hol a választópolgárság úgy crezte és úgy látta, hogy komoly sérelem esett alkotmányos jogain, ott felszólamiással él és a legfőbb bírói fórum előtt igazát keresi. Azt mutatja továbbá a Kuriához intézett ötvenkét kérvény, hogy az országban föllendül a bizodalom és föltámadt a hit: a jog uralmában és az igazság rendjében.

UJDONSÁGOK.

* Közigazgatási bizottsági ülés.

Debreczen város közigazgatási bizottsága holnap, kedden délután három órakortartja meg rendes havi ülését a városháza nagytanácsstermében.

* Az éjjel fagyott.

Az őszi időszak ugyancsak erős, hideg éjszakákkal hirtelen a közelgő telet. Az éjjel például már a fagyás is bekövetkezett. A Debreczent övező kertségekből kapjuk a hírt, hogy az éjjel fagyás volt. A dezsákban lévő víz felszíne az éjjeli hidegben vékony jégképződéssé fagyott.

* **Az ondódi rablógyilkost elfogták.** Ami után régen és hiába töri magát a debreczeni rendőrség, azt elvégezte helyette az ujfehértói csendőrség és elfogta az ondódi rablógyilkost. Szabó Lajos nevű napszámos ember ez, akit mindjárt a gyilkosság felfedezése napján gyanúsítani keztek a bűnösséggel. Minden adat, minden vallomás ellene szólt és ezen alapokon, de meglehetősen eltérő személyleírás nyomán megkezdte kutatásait és körözését a debreczeni rendőrség. Szabó Lajos pedig szépen tisztára mosta a véres kezét s megindult más vidékre. Meg sem állott Kisujszállásig. De a lelkiismerete üzte, hajtotta. Nyugalmát nem találta sehhol. Felült a vasutra és bejött Debreczenbe, hogy majd jelentkezik a rendőrségnél. Itt kószált az ondódi rablógyilkos egy egész napig olyan nagy biztonságban, mintha valami becsületes adófizető polgár lenne. Az esteli vonattal azután mégis csak tovább utazott. Nem volt hozzá lelkiereje, hogy a rendőrségnél önként jelentkezzen. Elment Ujfehértóra, ahol valami kis kocsmában keresett szállást. Nem adtak neki, hanem a község házára utasították, ahol két ügyes csendőr kezébe került. — Bleier Rezső őrmester és Tóth Ferencz őrsvezető voltak ezek, a

kik mesélgetéssel kezdték a hajléktalannal a beszélgetést s nem sokára kisütötték a bűnösségét. Szabót letartóztatták s már a tegnap éjjeli vonattal behozták Debreczenbe. Utközben azután Szabó Lajos töredelmes vallomást tett s beismerte, hogy a csizma is, a melyet a lábán visel, a meggyilkolté volt. Szabó Lajost egyenesen a királyi ügyészségnek adták át a csendőrök.

* **Az országos ügyvédgyűlés.** A magyar ügyvédek országos gyűlésüket Budapesten tartják meg. A megnyitó ülés e hó 24-én lesz, 25-én és 26-án pedig folytatják a tárgyalásokat. A gyűlés állandó választmánya az előkészítő munkálatokon dolgozik serényen hogy a gyűlés sikerét biztosítsa. A tagsági díj öt korona.

* **Talált olda fegyver.** A rendőri őrjárat tegnap éjjel egy cs. és kir. 39-es baka tul jdonat képező szuronyt talált. Gazdája, a ki bizonyára nagy bajban lehet most, kellő igazolás mellett átveheti a rendőrség bünygyi osztályánál.

* **Honvédtisztek táncestélye.** A debreczeni honvéd tisztikar a vadászok védszentjének ünnepnapja alkalmából ma este társasvacsorával egybekötött táncestélyt rendez a Bika szállodában. A táncestélyen a Magyar testvérek zenekara játszik.

* **Dankó Pista otthon.** Dankó Pista, a kiünő dalköltő, most hazament Szegedre, ahol barátai lelkesen ünnepelek. Lakomát rendeztek tiszteletére, amelyen egy újságíró lelkes pohárköszöntőt mondott a dalok poétájára. Többek közt ezt mondotta:

— Mikor pedig körül vagyok véve modern áramlatokkal...

Dankó Pista szeliden jegyezte meg: — Akárcsak Czolgosz, azt is áramlatok vették körül.

* **Nagyszabásu csalások.** Tegnap délelőtt rendőri jelentés szerint egy nagyszabásu csalásról hullott le a lepel, melyet két fiatal kereskedő segéd Lederer Ernő és Zemkó Dezső követtek el. A hírszerint ezen két meggondolatlan eszelekedetével több ezrekre menő kárt okozott a bécsi gyárosoknak, azonkívül egy debreczeni butorkereskedőt érzékenyen megkárosított. A szenzációs csalásról tudósítunk a következőket közli velünk: Lederer Ernő társával Zemkó Dezsővel néhány nappal ezelőtt kivették a Bika épület egyik üresen álló üzlethelyiségét, hogy ott saját üzletüket rendezzék be. Más nap már új czég felírás és plakátok hirdették az üzlet mielőbbi megnyitását, de a mely mindég csak késett, mert Lederernek eszé ágában sem volt megnyitni az üzletét. Lederer az üzlete részére a bécsi gyárosoktól nagy mennyiségű portékát vásárolt hitelbe. — A vasuton bérmentve érkező árukat azonban nagyon is potom áron adogatta el a

pénzt pedig elverte. Néhány nappal ezelőtt megjelent Varga és Flaschner butorkereskedőknél, hol körülbelül ezer négyszáz korona értékű butort vásárolt, persze szintén hitelbe. Másnap már tudadott ezeken is, egy Fischer nevű óskaárus négy száz koronáért vette meg. Varga és Flaschner czég, melynek csak hamar tudomására jött a Lederer eszelekedete, kérdőre akarták vonni, de az ifju már nagyon érezte tornyosulni feje felett a vészajtó fellegeket s ideje korán megugrott a városból társával Zemkóval együtt. Varga és Flaschner czég család miatt bünyfeljelentést tett a két szőkevény ellen. A szenzációs bünygyben Mile Pál rendőrfogalmazó vezeti a nyomozást.

* **Eljegyzés.** Bartus Lajos előnyösen ismert cipészmeister eljegyezte Gyöngyössy Sándor nevelt kedves és szép leányát, Thoma Juliskát.

* **Esélyes savak.** Az ország minden törvényhatósága leiratot kapott, melyben a töményített ecetsavak (ecetsavésző) forgalomba hozatalából az egészségre származó káros befolyások megakadályozása czéljából az országos közegészségügyi tanács javaslatára a belügyminiszter a kereskedelmi miniszterrel egyetértően legrendelte, hogy a gyárosok és kereskedők a forgalomba hozott 14% ecetsavat meghaladó tartalommal bíró ecetsavleken annak savtartalmát feltüntessék.

* **Értesítés.** A polgári faillatóságnak hazaszállítása iránt a gazdasági egyesület titkári hivatalánál (Városház I emelet 14. szám) a megrendelések elfogadtatnak. A hazaszállított fa ölberakva, kifogástalan mennyiségben adatik át.

* **A polgármester nevenapja.** Simouffy Imre kir. tan. polgármestert, mai nevenapja alkalmából t stületleg keresik fel a városi tanács tagjai, hogy szerencsekívánatának kifejezést adjanak. A városi tisztikar tagjain kívül bizonyára számosan lesznek még, a kik nem maradnak el a gratulációs sorából.

* **Eltűnt díjnok.** Lakatos Aladár díjnok még május hóban eltávozott lakásáról s azóta nem tért vissza. Az eltűnt díjnok t, most a felesége kérésére körözi a rendőrség, közölve a hatóságokkal a hűtlen féj személyleírását s kérve annak Debreczenbe való szállítását. Hogy mily eredménye lesz a körözésnek, az a jövő titka.

* **Vasuti díjkezdvmények a szőlőrekonstrukció érdekében.** Darányi földmívelésügyi miniszter 50 igazolványt küldetett a Fehérmegyei Gazdasági Egyesületnek, melynek fölhasználásával a déli vasut vonalain oly teljes rakomány tárgyszállítványokra, melyek szőlőgazdasági czélra szolgálnak, a kivételes díjszabásnál 20 százalékkal kedvezőbb szállítás eszközölhető. Ilyen ez a kedvezmény az államvasutakon is. A kedvezményeket igénybe vevők a fuva levélhez a Gazdasági Egyesületknél kapható igazolványt csatolni kötelesek.

* Az öltözködés egészséggtana.

A testi nevelés legutóbbi párisi kongresszusán egy bécsi hölgy keményen megítélte a nők ruházódásának divathóbortjait. Minda ok a kísérletek, mondta többek között, amelyek a női nem emancipációját célozzák, mind addig hajótörést fognak szenvedni, míg a nőben nincs anyai akarat-erő, hogy lemondjon olyan ruháról, mely testi fejlődésnek és szépsége érvényülésének útját állja. Ezért javasolta, hogy a ruha egészséggtanának nyilvános oktatása kötelező legyen. A közbiztonság és közegészség szempontjából legalább kiskorúak eltiltandók olyan ruhadarabok viselésétől, melyek az egyén egészségére és fejlődésére nézve ártalmasak. Ruhát reformálni még nem jelent sem uniformálást, sem férfiasítást, hanem hogy azt összhangzásba hozza az egészséggtannal. Az öltözködés tudománya kell, hogy már a gyermekkorban is érvényesüljön. Az egészséggtan segítségével a ruházódás művészeti és tudományvá válhat és megszűnhet rabja lenni a divatnak. A változatosság szeretete, mely szülőke a divatnak és melyet magának az emberi testnek és szokásoknak fejlődése megmagyaráz, kielégítést nyerhet. A formákat és szöveteket jól alkalmazni a test természetes körvonalaihoz, a vérmérséklethez, az időszakhoz s előtérbe állítani a személy testi tulajdonait és eltakarni fogyatkozásait, ez a ruházat filozófiája. A derék vonakodását mintegy hatvan év óta fűző által érték el, mely a szervezet számos rendetlenségét szülte. A fűző olyan szoknyák használatát kívánta, melyek a csipőkre erősítettek s ez visszafejlődést okozott. A kabátok is rossz szerkezetűek; a magas gallérok akadályozzák a nyak mozgását. A kalapok nebeznek és nem alkalmazkodnak a fej körvonalaihoz. A keskeny, hegyes cipők ingadozóvá és nem éppen kecsessé teszik a járását, ezenfelül pedig kinyúzzák a lábat. A férfi épp úgy van érdekeltve a ruha reformjánál mint az asszony, mert hiszen örököse anyja megcsökkent testi és értelmi energiájának. Ezeket az okos tanácsokat az asszonyok mindig meg is fogadják — elvben.

* **Kováts-féle Köszvényesség** gyorsan elmulaszt mindennemű hűlésből származó rheumát, szaggatást fogfájást stb. Kapható kis üveggel 35 kr-ért, nagyobb és erősebb hatásúval 80 kr-ért, L. Kováts Nándor gyógyszerésznél a **Fehér Hattyu** gyógyszerárban.

* **A Magyar testvérek hangversenye.** A Magyar testvérek holtap, kedden este teljes zenekarukkal nagy hangverseny estélyt rendeznek a Hungaria kávéházban.

* **A keztyű vásárló közönség** figyelmét felhívjuk arra a kedvező alkalomra, hogy **Nagy András keztyűs Kistemplom** már november elsejétől kezdve keztyűt gyárilag készíteti s így a keztyűk a legfinomabb minőségben bámulatos olcsó áron szerezhetők be. Így a három gombos női keztyű 1 frt 15 kr. A két gombos női keztyű 1 frt. 10 kr. Egy férfi keztyű 1 frt. 10 kr. Kecskebőr tűzött férfi keztyű 1 frt. 30 kr. Továbbá mindenféle téli bélelt keztyűk is a legolcsóbb áron szerezhetők be.

* **A hölgyeknek** mindig nagy gondot okoz a toaletté, ennek egyik legfőbb kelleke a mellfűző (mieder), mely széppé,

plasztikussá teszi a termetet, még azoknál is, kiknél a szép szabályos forma nem adódott meg. Önök azt hiszik, hogy ezt bármilyen fűzővel elérhetik? Nem. Azon külföldről beözönlő fűzők nemhogy csinosá tennék a termetet, de egészségi szempontból ártalmasak. Orvosi vélemény szerint ezek a testhez szabálytalanul simulnak és így meggátolják a vérkeringést, amelyből leggyakrabban a legnagyobb betegségek származhatnak. Ezt elkerülhetjük és a külföldre sem küldjük pénzünket. Van Debreczenben Goldstein Karolinának (főter, Biedermann-palota) egy kitűnően berendezett mellfűző (mieder) gyára, a hol csak mérték szerint készülnek a mellfűzők; tehát egészségi szempontból teljesen megfelelnek az orvosi szabálynak. Különben a gyár már számtalan nagy szaktekintélytől bír elismerő levelekkel. Mellfűzők a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig hat óra alatt elkészülnek.

LEGUJABB.

A király imaja.

London, november 4. Az angol király, fiának visszatérte alkalmából Portsmouthban egy yachton adott díszvacsoránál felköszöntőt mondott, amelyben a bur háborúra nézve a következő kijelentést tette: „Sajnos, a háboru még mindig egyre tart, de buzgón imádkozunk a béke és a jólét helyreállításáért.”

Merénylet a kínai császárné ellen.

Budapest, nov. 4. Pekingből táviratozzák, hogy az özvegy császárné ellen ma merénylet történt. Mikor az özvegy császárné Honoluluba ment és a folyón átkart kelni, egy ember dárdát hajított feléje. A dárda egyik kísérőjét találta, aki azonnal szörnyet halt. A merénylőt letartóztatták.

A Kossuth-párt értekezlete.

Budapest, november 4. A Kossuth-párt az este tartott értekezletén a Ház egyik jegyzőül Kubik Belát jelölte.

SZÍNHÁZ.

A Gyurkovics lányokat, Herczeg sikerült bohózatát láttuk tegnap délután, a mulakhoz viszonyítva kevésbé sikerült előadásban. A szereplők régi jobbjai most is hatással feleltek meg a hozzájuk fűzött várakozásnak, az új erők azonban távolról sem tudtak a régiok nyomába lépni. Az előadást telt ház közönsége nézte végig, olyan szelid vasárnap délutáni publikum, amely megelégszik egy jó ensemblével s néhány mulattató jelenettel.

Gyimesi vadvirág. Tegnap estére Gécy István csaknem feledésbe ment népszínművét: A gyimesi vadvirágot elevenítette fel a színtársulat. A közönség meglehetősen szépen nyilatkozott meg, mert a felsőbb régiók és a támlásszék jórésze is megtelt. Amit a délutáni és sok más előadásnál egymásután tapasztalunk, azt tapasztaltuk tegnap

este is. Ahány új erő játszik, az megközelítőleg sem állja meg helyét nem a művészi alakítások hanem a régi szereplők megszokott játékával szemben is. A régiok ismert téren és eredménynyel mozogtak, az újak közül pedig egyedül Nagy Gyula emelkedett ki, aki az új tagok közül talán egyedül is dícselkedhetik a színpadra való hivatottsággal.

CSARNOK.

A büntársak.

Regény. —

(Folyt.)

Azután egészen betévedni kezdtem. Jean haza akart indulni, mert s mit akart, ugyanis megtudta, akit keresett, úgy sem találta: De az öreg remete kérte, sőt könyörgésre fogta a dolgot s Valnoir maradt. Este azután nagyon sokáig elbeszélgettek s ennek során Jean olyan dolgokat tudott meg, amelyek örömmel töltötték el. Az öreg remete elmondta, hogy ő tulajdonképpen a macroisi gróf hűséges komornyikja. Az ura száműzésbe van, ő pedig titkon e helyen, a kis remetelakban vár rá, hogy valaha visszakerüljön.

Jean alig tudott hová lenni az örömtől:

— Jó öreg! hiszen ezzel a nyilatkozáttal nagy örömet szerzett nekem. Az én apám, meg nagy apám eddig is mindig a macroisi grófok szolgálatában állottak. Mikor rám került volna a sor, akkor szándékozta az uralkodó a macroisi gróftól Ha nem úgy történt volna, hely most nekem is jó dolgom lenne. De hát más foglalkozás után kellett nézmem. Bekerültem Párisba s egy zaugori titkos rendőr inasa lettem. Nagyon rossz állás Most nősültem s már napok óta nem láttam a gazdámot, pedig a járandóságomat már meg kellett volna kapnom.

Az öreg remete folytatta:

— Látja uram. Az a szép leány, aki itt volt mellettem, a kiról azt hittem, hogy valóságos angyal, akit még a széltől is féltettem s szenvedéseimben mégis el hagyott az a szép leány a macroisi gróf leánya.

— Mit mond?

— Hogy a macroisi gróf leánya.

— Jó öreg! Hiszen akkor engem az Isten vezetett ide.

— Hogyan?

— Hiszen én akkor meghálálhatom a macroisi grófnak, hogy családommal egykoron olyan jól tett.

— Mit beszél ön?

— Azt, hogy engem elámitottak. Azt mondták nekem, hogy az a leány, aki ebben a kunyhóban rejtőzik, egy gyermekgyilkos anya.

— Ki mondta a t?

— Az a másik remete, aki itt volt pár nap előtt. Aki nem is remete, hanem titkos rendőr, az én gazdám.

— Igalmas Isten!

— Ugy van, jó öreg! Most látok már tisztán. Azt a leányt el kellett tenni láb alól, mert a macroisi gróf gyermeke. Az én gazdám vállalkozott erre az aljas tetterre. Az csak fufang volt, hogy remetének öltözt. Azért tette, hogy könnyebben ide férközhessen... Nos hát tudja meg jó öreg, hogy az a szép leány nem hagyta el magát. Azt erőszakkal hurcolták el innen, De Isten látja lelkiemet, hogy én visszadom önnek. ...Jó öreg... térjen magához... Az Isten vezért engem ide... Most már minden rendben lesz. Boldogság vár mindnyájunkra.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma hőtőn, „C“ bérletben:
HIMFY DALAI.

Vigjáték 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

| | | | |
|-------------------------|---|---|------------|
| Kisfaludy Sándor | — | — | Komjáthy. |
| Szegedi Róza | — | — | Fái Flóra. |
| Rosty Antal | — | — | Szathmár. |
| Jolán, leánya | — | — | Takács M. |
| Bezerédy Kálmán | — | — | Odry Á. |
| Takács József | — | — | Érezkövy. |
| Skubics Imre | — | — | Székely. |
| Fehér György, pap | — | — | Szabados. |
| Ágh Ferencz, gazdatiszt | — | — | Sziklay M. |

Holnap keoden, „A“ bérletben:

A MODELL.

Operette 3 felvonásban.

Antal Vinczéné

szabászati tanintézete és női-
ruha varrodája

a legújabb angol, francia rendszerben tanítva, hölgyek tanulásra fölvételnek bármely időben, mérsékelt díjak mellett.

Battyányi-utca 12.

Apró hirdetések.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűk nyomtatott szó 4 fillér 8 fillér.

Apró hirdetések előre fizetendők.

1898. termései ti ztán kezelt Magyarádi-bort ajánl 40 krért literenként Bán Kálmán Egyház tór.

Literes és féliteres üvegeket veszek bármily mennyiségben Békés Emil fűszerkereskedésében Piacz-utca 70

Utczai lakás kialó azonnal jövő év májusig, esetleg továbbra is 4 szoba és mellék-helyiségek Szécsényi-utca 17. sz

Zongora jutányos áron eladó. Csokor-nai-utca 13. sz.

Az Arany-János-utczai

15. számú háznak ondódi földje kiadó.

10 év óta fennálló havi és heti részlet-üzletemben a téli-árak nagy vásztekban megérkeztek és áremelés nélkül árusítottak. Kohn Herman, Hatvan utca 17. szám.

Katona-keztük javítását

javitással együtt párját 8 krért, glase-keztük javítását jutányos árért vállalom. Péterfia-utca 38.

Köhögésnél legjobb a Borsy féle Pemetefü ezukorka Kapható Borsy-czukrázdában és Jóna és Jóna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Szintartó gyermek, női és férfi harinnyak mindegyikében jutányos áron beszerezhető. Marton Gyula férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett. Harinnyu fejleéseket elvállal

Debreczeni Ellenör 1894., 1895., 1896., 1897., 1899. és 1900. évi folyamait ki hajlandó egészben vagy azokból bizonyos számokat eladni? Ajánlatot kérnek a városi levélárban.

Simonffy-utca 37 számú ház három szoba és előszobás utczai lakása nov. 1-től kiadó.

Ügyes fodrásznő házakhoz havi 2 frért ajánkozik. Küvelyes u. 11. sz.

Szabónó mellé vagy uri házakhoz saját géppel varrai ajánl o-zom. Czima kiadóhiva alban.

A Veres-utczai 9. számú ház, továbbá az Apa-fája mellett 7 1/2 cat. hold ujosztásu föld ta. yával, — és az Ondódn 8 kat. hold szántóföld kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Dr. Megyery Pál megbízott ügyvéddel Szécsényi-utca 35. sz.

Kiadó 1901 november hó 1-től a központban Kossuth-u. 6, illetőleg Sas-utca 3 ik számú házban az első emeleten egy 2 szobás gargon-lakás, gázlusterekkel felszerelve Ügyvédi irodának vagy orvosnak is nagyon alkalmas. — Ugyanott a földszinten, közvetlenül a Sertés-vágó Társulat helyisége mellett 3 tágas raktárhelyiség egyenként vagy együtt azonnal kiadó. — Értekezhetni a házban, Boros Testvérek üzletében, vagy Kaszanyitzky Endre üzletében, Piacz-utca 57-ik sz. a.

Olajba rakott, paczolt és kocsonyázott

halcsemegék
Caviár, tengerirak,
francia és helyföldi
sardiniák

a leghiresebb gyárakból.

BALATONI FOGAS,
kristály kocsonyában

beszerezhető

Kontsek Géza

fűszerkereskedésében Debreczen, Kossuth-utca.

MIRALOVITS J. gyogyszertára
a „Kigyó“-hoz Debreczenben.

Ajánlja:

HARMAT-ARCZPORAT (pouder)

mely készítmény üde színt kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arczbört. Kihűs illatu, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz vagy rizsponnal jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Crème a Harmat szappannal együtt használva az arczbört bőv, széppé teszi s megóvja a megráncosodástól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsas s crème színben) minta doboz Harmat-pouder ára 50 fillér. (pamacsosál 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

Ajánlja továbbá következő arczporait:

BERLINI FETTPOUDEK (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor. 60 fill.

VELUTIN POUDEK (3 féle színben) kis doboz 60 fill. nagy doboz 4 korona

Az általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytiszta

SŐSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyogyszertáramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA

gyogytára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota)